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Сучасні технології та інструменти управління персоналом підприємства 

Мосійчук І.В., к.е.н, доцент 

Житомирський державний університет імені Івана Франка 

Зверєва Н.Ю., студентка спеціальності «Менеджмент» 

Житомирський державний університет імені Івана Франка 

 

Велика кількість технологій та інструментів щодо управління 

персоналом та активізація його інноваційного потенціалу, з одного боку, дає 

значні результати, а з іншого – породжує низку нових управлінських 

проблем, у зв’язку з тим, що вони не передбачають стандартних схем дій в 

різних ситуаціях.  

Проблеми теорії, методології і практики управління персоналом 

досліджували закордонні та вітчизняні вчені такі, як: Балановська Т.І., 

Михайліченко М.В., Троян А.В., Волянська-Савчук Л. В., Мацишина М.В., 

Розметова. О.Г., Лизунова О. М., Іщенко Я.Г., Кондрашова Г. В., Касич А.О., 

Бурба О.А. та ін. [1; 2; 3; 4; 5] та ін. 

До сучасних технологій та інструментів управління персоналом 

підприємства варто віднести наступні [2]: 

- «Альтер-его» (вирішення будь-якого питання з точки зору відомої 

людини). Для того, аби вирішити визначену проблему за допомогою цього 

інструменту, необхідно дослідити її з точки зору відомої історичної особи, 

героя книги, видатного фахівця в певній сфері або відомого корпоративного 

лідера.  

- «Сесія питань» (мозковий штурм, мінімум критики, максимум свободи 

думки) – інструмент обговорення переліку питань у форматі мозкового 

штурму з повною свободою висловлення думок без критики. 

- «Символ» (представлення проблеми певним символом, який найбільше 

відповідає цьому питанню; будь-який елемент символу може бути 

відповіддю на конкретне питання). Відповідно до цього методу керівник 

визначає проблему і пропонує підлеглим придумати аналогію у вигляді 

певного символу, даний символ повинен відповідати запропонованій 

проблемі за сутністю і характером.  

- «Виклик» (керівник формує уявну проблему, а персонал повинен 

вирішити її без будь-якої допомоги). За цією технологією керівник дає 

виклик підлеглим, виходячи з їх рефлекторного бажання довести свою змогу 

самостійно вирішувати проблемні питання та приймати відповідні рішення. 

- «Метод SCAMPER» (вирішення проблеми шляхом заміни, комбінації, 

адаптації) – даний інструмент включає перші літери дій, які повинен 

виконати персонал щодо продукту, послуги або явища в організації.  

- «Метод провокацій» (пошук вигоди від незвичайних, навіть безглуздих 

ідей) – метод, що сприяє генерації ідей серед співробітників, які виходять за 

рамки стереотипних шаблонів мислення, він корисний навіть тоді, коли 

організація хоче створити цілковито новий продукт, почати новий бізнес. 
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- «Рефреймінг» (використовується для вирішення важливих бізнес-

проблем) – найбільш поширеною формою даного методу є оцінка проблеми 

співробітниками з точки зору людей різних професій. Керівник призначає 

підлеглим виконувати різні ролі в оцінці різних компонентів продукту або 

послуги компанії, прислухається до їх думки, захоплюючи нові ідеї. 

- «Метод інверсії» (пошук раціональних рішень проблеми при аналізі 

протилежного завдання) – відповідно до цього методу менеджер ставить 

перед підлеглими завдання, протилежне тому, яке він хоче вирішити. У 

результаті можна отримати список дій і рішень, які є неприйнятними  для 

певного продукту чи послуги.  

Висококваліфікований керівник повинен вміти вибрати саме ті методи 

пошуку інноваційних ідей, які будуть найбільш продуктивними в 

конкретному середовищі і для конкретних співробітників. Крім того, 

кінцевий результат багато в чому залежить від того, наскільки менеджер 

може виявити явні і приховані здібності своїх співробітників і надав кожному 

з них можливість брати участь в інноваційній діяльності. 

Отже, сучасний процес управління персоналом включає комплекс 

інноваційних механізмів, технологій та інструментів, організованих навколо 

взаємодії співробітників, активізації творчого потенціалу персоналу, 

інтеграції його зусиль для досягнення поставлених цілей. 
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